



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信



28日,多云转晴,西北风4~5级,阵风7级,-6~6℃ / 29日,晴到少云,南风3~4级,-7~9℃ / 30日,晴间多云,南风3~4级转东风2~3级,-3~10℃ /

## 春运期间赶不上火车、误了飞机怎么办?

# 火车票能“云改签” 机票可免费退改



淄博1月27日讯 今天,

记者从铁路部门获悉,为满足旅客车票改签实际需求,铁路部门进一步优化车票改签服务。1月28日起,如果没赶上车,在开车当日24时之前其他列车尚有剩余票的情况下,旅客可通过12306网站(含手机APP和小程序)或任一车站售票处改签窗口办理当日车票改签业务。这种便捷的改签方式也被业内称为“云改签”。

哪些情况下可以改签火车票?“云改签”到底有多方便?记者举例解释一下。比如,有一名乘客购买了9:00从北京西站发车的火车票,但他9:10才起床,如何办理当日车票改签业务?铁路部门解释说,按照以前的规定,该乘客必须赶到北京西站办理改签业务。1

月28日起,如果该乘客没赶上车,未使用现金购票且未取出报销凭证,就可以在家里通过12306网站(含手机APP和小程序)自助办理当日车票“云改签”。

又比如,有乘客购买了23:30淄博火车站到老家的火车票,在没赶上车的情况下,23:59前她还可以改签吗?铁路部门解释说,这种情况也具备改签条件,但若当日24时之前没有其他列车或者当日其他列车没有余票时,无法成功办理改签业务。

如果有乘客使用有效身份证件购买了从学校回家的学生火车票,在没赶上车的情况下,他可以在线改签车票吗?铁路部门对此解释说,学生票、儿童票、残疾军人票等优惠票种均可以在线办理车票改签业务。

民航方面,春节期间机票可免费退改。来自中国民航局的消息,为最大限度减少人员

流动,切实降低疫情传播风险,1月26日,民航局下发通知,明确自1月27日0时起,购买1月28日—3月8日春节期间机票的旅客,均可办理免费退票或至少一次改期。

具体退改规则为:乘机日期在1月28日至2月3日的旅客,自1月27日0时起至航班起飞前可提出退票或改期申请;乘机日期在2月4日至3月8日的旅客,自1月27日0时起至航班起飞前7天可提出退票或改期申请。1月27日0时前已申请退票或改期的旅客,不适用于本政策。

民航局要求,各航空公司可以根据通知要求,制定具体的实施细则。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴



扫描微信二维码查看更多内容

## 山东华成集团有限公司: 加大研发力度 谋求更大发展



淄博1月27日讯 1月23日上午,位于博山的山东华成集团有限公司(以下简称“华成集团”)生产车间呈现一派忙碌景象,国内唯一一条可完全替代进口齿轮箱的生产线运转着,众多技术人员各司其职。

2020年,华成集团利税达到了1亿元。面对已经到来的2021年,华成集团掌舵人、董事长陈维茂掷地有声地说:“今年我们集团要实现20%的增长。”

看着华成集团目前的高速发展,你很难想象20多年前发生的事情。华成集团的前身是成立于1956年的博山锻压厂。该厂曾是国内最早生产内燃机配件的国有企业,然而从上世纪90年代开始,受市场经济大潮冲击,锻压厂产品线低端老旧、利润率低的弊端暴露无遗,厂子一度处于半停产状态。

1994年10月份,33岁的陈维茂临危受命,被调到博山锻压厂,成为淄博工业系统有史以来最年轻的厂长。回忆起上任之初的困难局面,陈维茂至今仍感慨颇多。

“当时厂里连水电费都交不起,我就是那个时候上任的,50个月里工人只开了70%的工资。”陈维茂说。

陈维茂深知,要想摆脱困境,就必须适应市场需求,并调整产品结构。于是,他开始实施技术改造谋求转型,并将目光瞄准了高端真空泵领域。陈维茂通过亲戚借了13万元钱,从青岛买来一

台二手机床,开启真空泵的研发并获得成功,逐渐站稳了脚跟。

2004年,博山锻压厂依法破产、改制,华成集团正式成立。陈维茂带领着“轻装上阵”的企业又开辟了新的战场。那时,国内装备制造领域高达千亿规模的工业齿轮箱市场中,有200亿元的高端市场一直被国外企业占据。

“我们把大量资金投入工业齿轮箱研发,用事业、感情和待遇吸引人才、留住人才,引进先进设备,研发之初的定位就是对标世界一流,生产出可以替代进口的产品,我们做到了。”采访中,赶上一流、对标一流、替代进口,陈维茂多次提到这几个词。这一目标的实现,带来了巨大的社会效益和经济效益,解决了关键产品卡脖子的问题,每年可为国家和国内企业节省几十亿元资金。

淄博市日前出台的“四强”产业“一业一策”政策,令陈维茂倍感振奋。他认为,支持智能装备产业发展的政策信息量很大,华成集团将充分利用好这些政策,谋求更大发展。

“十四五”期间,我们将在盾构机工业齿轮箱、大型船舶高端零部件、海上风力发电等新领域进行研发,并充分利用资本市场,目前集团已经启动了上市程序。”对于未来,陈维茂充满信心。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看视频内容

### ■ 相关新闻

## 国家卫健委: “四级”划定春运出行要求

新华社北京1月27日电 关于春节出行,国家卫生健康委副主任曾益新27日在国务院联防联控机制新闻发布会上讲解了不同风险等级地区的人员流动要求。

第一级:高风险地区的人员或者近14天内有高风险地区旅居史的人员,春运期间不流动。

第二级:原则上中风险地区的人员或者近14天内有中风险地区旅居史的人员,春运期间不流动。

第三级:低风险地区进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物的从业人员、隔

离场所的工作人员等重点人群跨省、跨市出行的,以及跨省返回农村地区的返乡人员,应当持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性结果。

第四级:低风险地区的其他人员要持健康码“绿码”进行有序流动。

曾益新介绍,针对春运期间返乡人员核酸检测需求量增加的情况,各地正加紧提升核酸检测能力,积极探索降低核酸检测成本,尽快提高核酸检测的时效性,增加核酸检测的便利性。

“单管是指一个人一份。如果实行五个人一管,或者十

个人一管混检的话,核酸检测能力应该会进一步提高。”曾益新说,截至目前,全国新冠病毒核酸单管检测能力已经超过了1500万份/天。

他表示,大规模疫苗接种是最经济、最有效的传染病防控措施。当前我国正在按照区分轻重缓急、稳妥有序推进的原则开展疫苗接种。同时,国家正在加强疫苗接种的信息化规范管理,让每一支疫苗都能实现全程可追溯。

据发布会最新数据显示,全国新冠疫苗接种已达2276.7万剂次。

## 春运启幕前夕记者探访淄博汽车总站 进站先扫码测温 疫情防控措施增加

淄博1月27日讯 1月28日,2021年春运大幕就要拉开。记者今天探访得知,目前,顺和客运淄博汽车总站已做好春运各项准备工作,并采取多种措施确保疫情防控。

今天下午,记者赶到淄博汽车总站,还未走到进站口,就听到广播里传来了提醒旅客保持间隔、戴好口罩的声音。

进站口外,一名旅客正拿

着手机进行健康码的扫码操作,随后由工作人员进行了测温。记者注意到这样一个细节,与去年3月16日恢复发车首日相比,防疫措施进一步强化,进站口外增加了间隔1米排队的黄色标线。

进行扫码、测温且无异常后,旅客通过安检才能进到售票大厅。在售票口、检票口前,记者又见到了上述黄色标线。售票大厅和候车厅内客

流平稳,旅客们全程佩戴着口罩且相互保持一定距离。

淄博汽车总站工作人员表示,他们将严格执行各项疫情防控措施,对于不能扫码的旅客实施人工登记信息,对重要部位和区域每天多频次消毒,确保春运期间客运秩序稳定、旅客安全出行。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 刘青

## 淄博体彩走访慰问销售站点

牛年春节来临之际,淄博市体彩中心为全市体彩销售站点送上节日慰问。1月15日,淄博市体育局四级调研员张建全,市体彩中心副主任张锋带领工作人员来到张店区几家站点,给站点人员送去花生油、大米和新春祝福。

来到站点,张建全、张锋都同站长、销售员亲切交谈,了解站点销售经营情况,倾听一线人员心声,并鼓励大家在新的一年里继续努力,创新经营,提升服务,继续为体彩事业和公益事业作贡献。同时还对站点疫情防控、安全生产进行了检查指导,要求站点增强责任意识,严格落实辖区防疫政策要求,高度重视安全生产工作,做好节日期间安全防范。

在位于张店区明博新城的站点,刘强站长高兴地接过慰问品,感慨地说道:“逢年过节总能收到市体彩中心送来的慰问品,心里暖暖的。我们从事的是公益事业,平常也都是互帮互助的,真是有爱的大家庭。2021年,我们一起努力,为公益体彩添砖加瓦。”

广大体彩站长、销售员是体彩事业的最前线人员,体彩彩票连年稳定健康发展,体彩购彩者购彩体验不断提升,都离不开他们的辛勤经营和默默奉献。淄博市体彩中心极为重视销售队伍建设,连续多年开展节日慰问活动,提升了网点归属感,增进了感情,促进了一线人员工作的积极性。

乔超